



ITUC International Trade Union Confederation
CSI Confédération syndicale internationale
CSI Confederación Sindical Internacional
IGB Internationaler Gewerkschaftsbund

Akiko Gono
Predsjednik

Mr Dritan Abazovic
Prime Minister of Montenegro
Karadordeva bb,
81000 Podgorica Crna Gora, Montenegro

E-mail: kabinet@gov.me ; ana.rasovic@gsv.gov.me

DGS OT/ PO/ MT

21 Februar 2023

Kršenje osnovnih radničkih prava u Crnogorskom Telekomu, podružnici Deutsche Telekomu u Crnoj Gori

Vaša Ekselencijo,

Međunarodna konfederacija sindikata (MKS) predstavlja preko 200 miliona radnika u 168 zemalja i teritorija sa 332 nacionalne podružnice, uključujući i Crnu Goru.

Ozbiljno smo zabrinuti zbog upornih kršenja sindikalnih prava od strane menadžmenta Crnogorskog Telekomu, podružnice Deutsche Telekomu.

Prema informacijama koje smo dobili od naše podružnice, Unije slobodnih sindikata Crne Gore (USSCG), radnici štrajkuju više od tri mjeseca kako bi odbranili svoje pravo na kolektivno pregovaranje za pravedne plate i uslove rada. Takođe imamo saznanja da je Sindikat već održao brojne protestne akcije pred više državnih institucija, sjedištem kompanije i njemačkom ambasadam.

Žalimo što, umjesto da poštuje Kolektivni ugovor i pravni okvir države, uključujući i one koje potpadaju pod njegove međunarodne obaveze, menadžment kompanije nastavlja da odbija legitimne zahtjeve radnika za pregovore o platama. Umjesto toga, bira da se uključi u štrajkbrejkerske aktivnosti korišćenjem eksternih radnika, uključujući agencije za privremeno zapošljavanje, zastrašivanje i uznemiravanje, manipulaciju minimumom procesa rada i druge aktivnosti kojima krši zakon o štrajku, uključujući međunarodno priznata ljudska prava.

Podsjećamo da država ima međunarodnu obavezu da poštuje, promoviše i ostvaruje principe slobode udruživanja i kolektivnog pregovaranja, uključujući i pravo na štrajk. Takođe podsjećamo da je, u skladu sa odredbama Komiteta MOR-a za slobodu udruživanja, „...Pravo na štrajk jedno od suštinskih sredstava putem kojih radnici i njihove organizacije mogu da promovišu i brane svoje ekonomske i socijalne interese. ...¹ i kao takav“ ... je suštinska posljedica prava na organizovanje zaštićenog Konvencijom br. 87...²

¹ ILO. Compilation of decisions of the Committee on Freedom of Association. (2018) Parr 75 3

² ILO. Compilation of decisions of the Committee on Freedom of Association. (2018) Parr 754

U potpunosti podržavamo zahtjeve USSCG da se osnovne slobode i prava sadržana u Konvencijama MOR-a 87 (Sloboda udruživanja i zaštita prava na organizovanje) i 98 (Pravo na organizovanje i kolektivno pregovaranje), koje je vaša zemlja ratifikovala, poštuju i unapređuju , kao i one zaštite sadržane u Evropskoj socijalnoj povelji.

Pozivamo vas da u tom smislu osigurate da se proces i mehanizmi rješavanja industrijskih sporova, uključujući one sadržane u kolektivnom ugovoru, u potpunosti poštuju.

Stoga Vas pozivamo da odmah preduzmete mjere za sprječavanje antisindikalne diskriminatorne prakse u kompaniji i da preduzmete hitne korake da zaustavite sve nezakonite radnje menadžmenta Crnogorskog Telekoma i primijenite odgovarajuće sankcije.

Iskreno Vaš,

Owen Tudor

Zamjenik generalnog sekretara